



关爱残疾人 共享美好生活

“三助”让生命重放光芒

□记者 范楚乔 文图

今年,我省开始开展残疾人自助互助康复服务,也就是依托定点服务基地,面向中途失明者、中途失聪者、脊髓损伤者、智力障碍者、稳定期精神障碍者等残疾人,强调残疾人的自我实现和互相帮助。

自这项新工作开展以来,市残联积极组织基层残联摸排服务对象、筛选服务机构、宣传政策、挖掘案例,提升残疾人的政策知晓率,有序推进该项工作。

残疾人的康复,需要他助,也需要自助和互助。近日,记者走访了盐湖区精神障碍残疾人孟先生,听他讲述自己在他助自助互助(“三助”)中康复的故事。

“没有各级党委、政府、残联的支持与关怀,就没有现在的我。虽然有残疾障碍,但我们也可以积极进取,有阳光的心态。生活在这么温暖的社会大家庭,有党和政府的关爱,加上我们自己的努力和互相帮助,相信今后的生活一定会更好。”这是孟先生的肺腑之言,饱含信心和乐观心态。

因意外患上严重精神障碍,孟先生的人生轨迹发生巨大变化,变得懒散、消极,对任何事都提不起兴趣,久而久之脾气更加暴躁,丧失了生活的希望。而各级党委、政府部门及医疗机构等的全力帮扶,以及亲人的守护,让孟先生在他助自助互助中找到了康复之路,生命重现光芒。

患病之后,孟先生丧失了劳动能力,不听亲属劝说、不按时按量服药、整日不出门、饮食无规律、房间脏乱



残疾人(右)在医护人员陪伴下登记药品信息

差……这些都严重影响了他的生活质量。

去年,盐湖区残联经过摸底调查,上门入户为他和亲属宣传精准康复服务政策,并委托运城仁安睡眠病医院为其提供精准康复服务。医护人员详细了解了他的基本情况,对其进行全面评估,制定了职业康复训练、心理疏导、生活自理能力训练等康复项目。

每次入户进行康复指导,孟先生都有进步。在残联工作人员、医护人员及亲属的引导和督促下,按时按量服药、整理个人卫生,做些力所能及的事情。亲属也学到了更多照顾残疾人的

方法,努力帮助他提高生活自理能力和社会适应能力。据孟先生的亲属介绍,经过治疗和康复,孟先生现在状态很好,自己买衣服、拆洗被褥,屋里收拾得干干净净,还能打短工,有了收入。

“首先,严格按照要求服药,督促残疾人服药到‘胃’。其次,引导他回归有规律的日常生活,让他有事做,进而恢复和重建社会功能。再次,为他缓解心理压力,减轻其精神负担,鼓励他走出家门参与集体活动。另外,这名残疾人也有自助意识,这对他的康复也有很大帮助。”运城仁安睡眠病医

院相关负责人说。

经过有针对性地康复治疗,孟先生的身体和精神状况都有好转,自信心逐渐增强。在精准康复服务项目结束后,残联工作人员和医护人员还通过电话进行回访,了解他的生活等情况,并帮助他申请了严重精神障碍管理治疗项目门诊免费用药补助。

“国家出钱给他盖了新房子,每月还发补助,看病吃药也不用掏钱,乡镇、村干部,还有基层医疗人员都很关心他,残联和定点康复机构的服务很细致、精准。党和政府的帮助给了他生活的勇气,解决了我们的一块心病。”孟先生的一位亲属说。

孟先生是市残联实施精准康复服务的对象之一,也是党和国家惠民政策的受益人之一。在他的案例中,有来自党的关怀、政府的帮扶,也有亲属的不离不弃,更有残疾人自身自立自强、自主自助的坚持。

孟先生听说残疾人自助互助康复服务这一政策后说:“我愿意用我的经验去帮助更多人,也希望身边的残疾人能增强自我康复能力和家庭康复能力,提高生活质量,减少对社会的依赖,增强融入社会的能力。”

中途致残是人生不幸,但能在他助自助互助中慢慢康复,则是不幸中的万幸。如今,孟先生打算将自己的心理变化、康复经历、生活技巧、工作技能等经验整理出来,依托残联定点服务基地,通过自助互助的形式去帮助其他人战胜困难、走出阴霾,创造属于自己的价值。

◆ 促进高质量充分就业

73家人力资源机构齐聚

共绘我市人力资源行业发展蓝图

运城晚报讯(记者 郝丽莎)6月23日,运城市人力资源协会一届二次会员大会在市就业服务中心召开,73家人力资源机构齐聚,共同绘就我市人力资源行业发展蓝图。

会上,该协会相关负责人为大家介绍了协会各项工作的开展情况,对协会部门管理人员进行任免,全体人员了解了协会会费的缴纳与管理办法。会议还邀请专业人员,为人力资源机构参会代表讲解了新《公司法》,共同探讨人力资源服务行业发展现状及未来趋势。

据了解,市人力资源协会自成立以来,始终坚持以人为本、人才优先、服务至上、创新务实的服务宗旨,认真履行人力资源协会章程,不断规范人力资源市场秩序,为劳动者就业创业和运城经济社会高质量发展作出了积极贡献。

3年来,该协会充分发挥龙头引领作用,通过架桥梁、强服务、多举措,促进各类劳动力就业创

业;发挥品牌效应带动就业,配合打造省级劳务品牌4个、省级劳务协作基地6个、省级人力资源产业园1个,助力就近就地就业和劳务输出就业;加强省际交流合作,积极构建人才交流、信息交换、资源共享机制,积极推进区域间人力资源合理流动,实现优势互补、协同发展。

市就业服务中心相关负责人表示,市人力资源协会要拓宽思维模式,积极搭建交流学习平台,多层次、多维度开展人力资源学习交流活动,提升人力资源服务水平;加强监督管理,规范行业行为,不断完善内部管理制度,积极与执法部门配合,打击“黑中介”、严管“乱中介”,规范人力资源市场秩序;加强区域合作,建立共享机制,发挥行业引领作用,积极构建区域合作机制,加大我市人力资源企业与省内、省外的合作力度,建立经验共享、信息共享、成果共享机制,实现共同发展。

6月29日、30日

盐湖区将举办专场招聘会暨就业见习招募活动

运城晚报讯(记者 郝丽莎)6月24日,从盐湖区就业服务中心获悉,盐湖区消夏专场招聘会暨就业见习招募活动将于6月29日、30日17:00~20:00举办,地点为市区万达广场北3号门内,广大用人单位和求职者可积极参加。

有意向参会的用人单位可携带资料报名,报名时间截至6月26日。资料包括企业营业执照复印件(加盖公章);法人或

经办人身份证复印件(加盖公章);企业委托书(加盖公章);企业招聘简章(加盖公章),电子版发送至邮箱 yhjyzt2024@163.com。

需要注意的是,以上资料纸质版需报送至建北桥南100米盐湖区就业服务中心(运城零工市场)审核。联系电话为0359-6395105、15698535105,邮箱地址为 yhjyzt2024@163.com。

稷山县

县校企三方合作 共促企业创新发展

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,稷山县乡村e镇充分发挥职能优势,与运城学院、木午科技公司携手,共同走访稷山县超硬材料创业基地的企业,为企业提供全方位指导,促进本地特色产业发展。

走访中,相关负责人一行与各入驻企业负责人进行沟通,就开展科研创新、扩大产品优势、拓展国内外销路等内容互相探讨。县校企三方协同合作,充分整合了各方优势与资源,为稷山县金刚石主导产业企业带来了实质性帮助。运城学院为企业带来了科研和专业技术支持,科技公

司帮企业有效解决在国际贸易中面临的准入、品牌推广和物流配送等难题,稷山县乡村e镇通过整合资源、充分发挥政策引导等优势,促进产学研深度融合,有助于形成产业集群效应,提升产业链竞争力。

稷山县乡村e镇相关负责人表示,地方特色产业与现代科技、教育资源有效结合,能够推动稷山县金刚石产业高质量发展,助力实现产品销售全球化,对增加地方经济活力、创造就业机会、提高农民收入等都有深远影响,能够为乡村振兴战略的实施提供有力支撑。